

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

ECO FIL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERS MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

PAGO ADELANTADO	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	150 p.	450 p.	9 p.	10 p.
Provincias	175 p.	5 p.	12 p.	20 p.
Portugal	2 p.	6 p.	18 p.	24 p.
Cuba y Puerto Rico	10 p.	30 p.	40 p.	40 p.
Unión Postal	10 p.	30 p.	40 p.	40 p.
Demás países	10 p.	30 p.	40 p.	60 p.

Núm. 5 cént.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS E IMPRENTA

Párraga, 5 y Puentezuelas, 2 triplicado

TELÉFONO 177.-APARTADO DE CORREOS, 37.

PRECIOS DE INSERCIONES

PAGO ADELANTADO	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Idem de espectáculos	5 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.
Idem financieros ó de empresa	5 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.
Idem mortuarios, línea	3 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.
Reclamos, línea	10 p.	5 p.	2 p.	1 p.
Comunicaciones, línea	100 p.	75 p.	50 p.	25 p.

Señales en los anuncios permanentes

DINERO | San Jeronimo | DINERO

CASA DE COMPRA-VENTA MERCANTIL

de RAFAEL F. RUBIO

Dinero por alhajas, relojes y otros efectos ZACATIN, 33, CON ENTRADA POR LA ALCAICERIA GRANADA

DINERO | SAN JERÓNIMO | DINERO

NUEVA CARNICERÍA

Por cuenta del ganadero.

Desde hoy queda abierta por cuenta del ganadero, en la primera nave de abajó del mercado de Capuchinas 22 y 23, un puesto de carne de vaca y ternera, del ganadero de Maracena don José Hita. Los precios serán más económicos que en parte alguna, el peso cabal y la calidad superior.

Se pondrá una bandera encarnada para señalar al público el puesto. NOTA.—Los precios serán por ahora 4 250 pesetas kilo, 1 25 medio kilo y 1 los 400 gramos.

MANTECADOS

Y POLVORONES

Probar y comparar con otros los que se fabrican en la Central LOS ALPES. No tienen competencia por su selecta calidad y esmero en su fabricación.

CARRILLO Y C.

Fábrica de abonos

EN SANTAFÉ

Depósito y escritorio,

MORAL DE LA MAGDALENA, 9. — GRANADA

Hielo de la Fabrica SAN LEOPOLDO. Se vende todo el año y a todas horas, en la Fabrica, Alcantarilla, 6, y en el Depósito, Bajos del hotel Victoria.

Centro de Alfombristas y Estereros.

57, Reyes Católicos, 57.

Surtido completo.—Precios baratísimos

La fe nacional.

En el banquete con que los hijos de las islas Canarias han honrado al eminente novelista Sr. Pérez Galdós leyó este unas cuartillas, cuyo contenido a estas fechas deberían saber de memoria todos los españoles, por el aliento que las anima y la fe en el derecho y en la justicia que demuestran. Van dirigidas principalmente a sus coterráneos nacidos en el antiguo archipiélago de las Afortunadas, pero tienen aplicación directa a todos los españoles, a todos los que en la hora del peligro y de la lucha sienten pesimismo y decalimientos, que no vienen a ser en definitiva más que una forma de la pereza, una pobreza de vitalidad que si no se corrige a tiempo, como dice el señor Pérez Galdós, y energicamente, nos conducirá a la muerte como a nacionalidad. Para evitar esa pereza y ese daño que puede acarrear es necesario formar la fe nacional, obra a la que todos en su esfera deben contribuir, pues sin ella, a juicio de aquél, no hay salvación posible para las naciones. Tiene razón el egregio novelista: España necesita tener fe en su porvenir: fe en su fuerza, fe en su propia vitalidad; si es que aspira a ser, como basta aquí un factor importante en la historia, un pueblo libre y feliz que sepa y pueda rechazar toda agra tutela y se hasta a sí propio para realizar sus futuros destinos. Por tener esa fe Francia se atreve a recibir y a aplaudir al anciano Presidente de la República del Africa del Sur sin temor de que el eco de esos aplausos se oyeran en las populares calles de Londres; por tener esa fe Holanda puso a disposición de aquél un crucero de guerra, en el que pudiera realizar su viaje a Europa; y en cambio, por carecer de ella, en Lisboa se brinda por la

amistad inglesa y se recibe con agasajo a los mismos buques que en época no lejana todavía, en 1891, si mal no recordamos, recibieron la orden de bloquear las costas portuguesas, si en término de veinticuatro horas no cedía el gobierno del rey Carlos a las irreflexivas exigencias de Inglaterra, que pretendía apropiarse de la bahía de Lorenzo Marques, atropello inaudito contra el cual protestaron todas las conciencias honradas del mundo civilizado. Tengamos, pues, fe nacional, que sólo así podremos evitar la afrenta y el despojo de que el fuerte quiere hacernos víctimas cuando no nos dobleguemos dócilmente a sus caprichos y no cedamos a sus imposiciones; y sólo así podremos volver por nuestro derecho cuando le veamos desconocido y tendremos fuerza en caso necesario para defenderle.

DE ACTUALIDAD

La triquinosis.—Una duda.—Inspección conveniente.

El haber sido considerada como triquinosis una enfermedad «extraña» que actualmente preocupa al vecindario de Benacazón, da carácter de actualidad a cuanto con aquella se relaciona. La nota rara en Murcia ha sido presentarse con carácter epidémico y contagioso esa enfermedad cuya causa y desarrollo está en la vida de un germen que se ingiere al comer carne de cerdo con triquina. Hasta ahora enfermedad con germen conocido y localizado era fácilmente atacable; pues haciendo desaparecer la causa, los efectos para otros casos quedaban anulados. Y en Murcia, según parece, la triquinosis se propaga y hace estragos, lo cual demuestra que se sigue comiendo carnes enfermas ó que es otro el origen del mal. Dejando para más adelante hablar de esto, describamos el síndrome patológico de la triquinosis, realmente terrible y desconsolador. La triquina engastada de los músculos del cerdo se encuentra en estado de larva. Ingerir la carne, los jugos del estómago disuelven las cápsulas que contienen los parásitos y quedan éstos en libertad. Evolucionando rápidamente llegan al estado adulto y se diferencian los sexos: los machos, como sucede en muchas especies de animales inferiores, mueren poco después de la fecundación. Las hembras producen centenares de embriones que atraviesan el intestino, según algunos han creído, arrastrados por los vasos sanguíneos ó linfáticos, quizá en su mayoría por el tejido que constituiría su vía natural de emigración. El tamaño de estos embriones es algo más de una décima de milímetro; llegados a los músculos, «alojanse» entre sus fibras y crecen transformándose en larvas que tratan de aislar el organismo, aprisionándolas en un quiste espeso de tejido conjuntivo. Cada uno de estos quistes contiene una, a veces dos ó tres larvas, cuya longitud se acerca a un milímetro. El animal adulto, tal como se encuentra en el intestino del hombre, una vez disuelto el quiste que contenía la larva y desarrollada ésta, alcanza una longitud de 3 a 5 milímetros, según el sexo, y se le percibe admirablemente a simple vista, ofreciendo el aspecto de un cabello blanco. La invasión de los músculos origina dolores «atroces», que recuerdan los del reuma, pero acaso los superan. Para no aumentarlos el enfermo permanece quieto y encogido. Según los músculos que hayan sido principalmente invadidos, los síntomas varían. Atacados los que nutren los ojos, el paciente permanece con la vista teazamente fija, con lo que adquiere su rostro expresiones extrañas, a

veces sardónicas, a veces de asombro ó de terror. Invadida la lengua, la pronunciación es imposible; afectada la laringe, la voz se hace ronca, y la falta de aplicación de los sonidos da lugar a que sus gritos tengan algo de mugidos que imponen a quienes rodean el lecho. En fin, la colonización del diafragma, y de los músculos intercostales dificulta la respiración en términos que pueden producir la asfixia. Exacerbándose estos síntomas, el enfermo se hincha, la temperatura se eleva, sobreviene el delirio, los pulmones se afectan y se produce la muerte después de grandes hemorragias ó de una consunción rapidísima. Este es el cuadro de la enfermedad en los casos graves. Afortunadamente, y por punto general, no tiene esa importancia el padecimiento. La muerte suele sobrevenir a los 20 ó 25 días de enfermedad. Respecto de los medios que la ciencia indica para combatir el mal, puede decirse, que hasta ahora, no existe ninguno eficaz y curativo. Se emplea únicamente la bencina tomada al interior a la dosis de tres gramos al día, y produce excelentes resultados cuando aun permanecen las triquinas en el tubo digestivo, siendo poco eficaz este medio si los parásitos se hallan ya enquistados en los músculos. Ante la naturaleza especial de la epidemia de Murcia, cabe abrigar la duda de que no sea triquinosis, ni cosa parecida; sino efecto de alguna alimentación adulterada, sobre cuya pista no hayan dado aún las autoridades de Murcia. No hace mucho se hablaba de adulteración de las harinas por sales de plomo, y cabe pensar que el pan, alimento más principal y que todos comen; sea el vehículo del germen morboso y no la carne de cerdo, contra lo que seguramente se habrá iniciado ya campaña decisiva. Y cabe pensar así, por seguir la enfermedad un carácter tan general.

Y ya que hablamos de la adulteración de las harinas, se nos ocurre hacer notar a nuestras autoridades municipales el deber que tienen de analizar las que se consumen en nuestro mercado, por si industriales de mala fe hicieran circular en el mismo ese importante elemento de la vida, en condiciones insalubres, que un día pudieran acarrear otro conflicto higiénico como el de Murcia ó como el que se teme exista en Benacazón. Esta inspección, tan necesaria, no es difícil en nuestra población, donde se cuenta con personal científico ad hoc y material de laboratorio suficiente.

CUENTO

YANKO EL MÚSICO

Era tímido como todos los hijos del campo, pronto siempre a chuparse el dedo y rascarse la cabeza cuando un extraño le dirige la palabra. Nadie se ocupaba en verlo crecer, y menos en pensar que algún día pudiera ser útil a su madre, negado como era para el trabajo. Sin saber cómo ni por qué, solo la música le cautivaba. La endemoniada le seguía a todos sitios y desde muy chiquito. Mil veces, al llevar las vacas al prado, tomaba su cesta para recoger hiervas y mil veces la cesta llegaba a casa vacía. —Madre, madre, ¡qué cosas cantaban en la selva! El niño venía entusiasmado; pero la madre le decía: —Yo te daré que cantar, descuida! Y le daba música con un zurriago. Lloraba el chiquillo, gritaba y prometía no volver a hacerlo. Pero, a pesar de todo, a pesar de los golpes que le encendían la piel, pensaba en aquella maravillosa música de la selva. Los pinos, las hayas, los olmos, los mirlos, las oropéndolas, el bosque entero tocaba, cantaba. Y qué maravilla de música! ... ¡La última mata de romero reproduce la canción de los gorriones, que piaban en la zarza junto a la cabaña y tenían una melodía especial! Y, por la noche, los mil ruidos del campo, en el sueño de la tierra, componían para él un concierto misterioso! Si lo enviaban a aventar el trigo, el viento mismo se placía en silbar ó gruñir en los dielidos.

El guarda, que de noche corría aquellos campos y la aldea, contando las estrellas del cielo para no dormirse ó entreteniéndose en hablar con los pájaros había «cuántas veces» visto la camisilla blanca de Yanko, que se acercaba furtivamente a la posada. Pero Yanko, no entraba; agazapábase junto a la ven-

tana abierta y escuchaba a las jóvenes que bailaban el oberlass. De cuando en cuando se dejaba oír la voz de un chiquillo que gritaba: «Ousha». En tanto que las botas pateaban sordamente el suelo desigual y resonaban las voces argentinas de las muchachas, el violín vibraba dulcemente. «Comeremos y beberemos y estaremos alegres», decía, el bajo, con su voz grave, resonaba también: «Comeremos, beberemos y estaremos alegres». Las ventanas brillaban iluminadas, las puertas temblaban, gemían, cantaban también.

Yanko escuchaba. Qué no hubiera él dado por un violín que no tenía una voz tan delicada y tan alegre! Y acabó por construirse uno con ramitas y crin de caballo. Pero su violín no tenía los fuertes sonos del violín del mesón; vibraba dulcemente; débil como el zumbido de moscas y moscardones. No por eso dejaba él de arañarlo todo el santo día, a costa de mil reprimendas y pelezoneras maternales.

Su aspecto era el de una manzana verde, pues tal era su naturaleza; cada vez más flaco, su vientre se abultaba más y más; la petambre siempre revuelta, indisciplinada, sus ojos siempre grandes, llenos de lágrimas, las mejillas hundidas que daba pena verlas.

«Pobre Yanko! Su deseo de tener un violín, su honrado deseo, qué caro llegó a salirle!»

El lacayo del propietario, antiguo señor de la comarca, poseía un violín que tocaba algunas tardes en el patio para divertir a las señoras criadas. Yanko se deslizaba entre las matas hasta colocarse bajo las ventanillas abiertas de la cocina, desde donde podía contemplar a gusto el famoso violín colgado en la pared enfrente de la puerta. Toda el alma del rapazuelo se le iba por los ojos; tocar no hubiera osado nunca, porque para él aquello era una reliquia tan santa como las de las iglesias, algo inaccesible. Y, sin embargo, lo codiciaba, hubiera querido tenerlo en sus manos, mirarlo de cerca. El corazóncillo del niño saltaba al solo pensamiento de tal dicha.

Una noche de luna clarísima no había nadie en la cocina. Mucho tiempo hacía viajaban los amos por el extranjero; la casa estaba desierta y el lacayo se entretenía con la señora camarera en la parte opuesta del edificio.

Yanko, oculto, entre las ramas, contemplaba por la puerta, abierta de par en par, el objeto de sus mayores ansias.

Si, una clara y serena noche. En el jardín, cerca del estanque, el ruiseñor multiplicaba sus trinos, y a lánguido, ya persuasivo, le repetía: «Anda, anda, vé. Una honrada calandria revoloteaba en torno del niño, como para decirle: «No, Yanko, no vayas» y prevenirlo contra la seducción. Pero la calandria se fue volando y el ruiseñor repetía con mayor tono de seguridad: «No hay nadie, vé, Yanko.»

El violín brillaba de nuevo resplandeciente. Levantóse el niño y se adelantó con precaución, mientras el ruiseñor insistía en sus dos notas claras, sonoras: «Vé, Yanko, vé.»

La camisucha se acercó más a la puerta. Ya no la tapaban los negros ramajes. El pecho del niño se dilataba en el umbral, su respiración era fatigosa, precipitada. Un momento más y la camisucha blanca ya a desaparecer toda en la cocina; ya no queda en el umbral iluminado sino una piernecilla desnuda, temblorosa. ... la camisa ha desaparecido. En vano revoloteas aún, calandria, y repites: «No, no.» Yanko está ya en la cocina.

Un ligero sonido vibra quejumbroso y dulce en la oscuridad, como si alguien hubiera rozado las cuerdas del violín, y de pronto... «¿Quién anda ahí?»

«Yanko retiene el aliento; pero la voz repite con insistencia: «¿Quién anda ahí?»

«Un fósforo rasca la pared! La habitación se ilumina toda luego. ¡Dios mío! Se oyen juramentos, golpes, sollozos de un niño, un grito: «¡Ay, Dios mío!» Los perros ladran, las luces corren atolondradas por toda la casa; ¡qué revolución!»

Al otro día, Yanko se encuentra de pie frente al juez y el alcalde, que habían de juzgar al infantil malhechor. Ambos miraron al chiquito que, todo asustado, el sucio dedo en la boca, no sabía lo que podían quererle ni por qué lo habían llevado ante aquellos señores. «¿Cómo juzgar a semejante mocoso, que no alcanza a diez años y apenas puede

tenerse en pie? Mandarlo a la cárcel? ¡Vaya! Preciso es un poco de compasión para los niños. ¡Que lo coja el guarda y le aplique el vergajo para que no se le ocurra ir de nuevo a robar, y se acabó!»

«Se acabó! Llamaron a Stacha, el guarda rural. «Llévatelo, y dale para que se acuerde.»

Stacha meneó su cabeza estúpida y salvaje, cogió a Yanko bajo el brazo y se lo llevó a la granja. «El niño no comprendió lo que era aquello; ó tal vez se llenó de espanto. El caso es que no dijo una palabra; miró no más a Stacha como una tórtola herida. «Sabía yo que le iban a hacer? Cuando el guarda lo hubo tendido por tierra, quitándole la camisilla y restallándole el vergajo en sus oídos, fué cuando Yanko gritó: «¡Mamá, mamá!»

Y cada vez que el palo del despiadado guarda caía sobre su pobre cuerpecillo, gritaba: «¡Mamá! Pero ya más dulce, más débilmente; tanto que ya no sé a cuál de los golpes el niño se calló y no volvió a llamar a su madre.»

«Pobre violín roto! «Barbaro, infame Stacha, que así pega a los niños!»

Y éste, que era tan débil, tan chiquito! Apenas le quedaba vida.»

Llegó la madre, recogió al pequeño y tuvo que llevarse a casa. Al otro día Yanko no se levantó. Al tercero agonizaba tranquilamente sobre un jergón.»

Venía la noche; las muchachas volvían del campo con sus haces de heno y cantaban, cantaban la canción de los campos: «¡Ay, sobre el verde trigo!»

Sones de flauta partían de la orilla del arroyo. El rústico violín de Yanko yacía a los pies de la cama.

La cara del niño se iluminó súbitamente y sus labios blancos murmuraron: «¡Madrecita!»

«¿Qué, hijo mío?—preguntó la buena mujer solocada por el llanto.

«¡Verdad, madre, que Dios me dará un violín en el cielo!»

«¡Sí, hijo mío, sí! Paz a Yanko.»

ENRIQUE SIENKIEWICZ.

Granada al día

En Sierra Morena

Desde hace tiempo se vienen cometiendo en esta ciudad robos a diario sin que de la mayoría de ellos tenga conocimiento la policía, según demuestra el que ni en las inspecciones ni en la jetatura de orden público se faciliten notas de estos sucesos escandalosos a los periodistas. Los vigilantes nocturnos son los que ahora tienen la misión de proteger la seguridad y los intereses del público, puesto que los agentes de vigilancia parece que están encargados de otros asuntos de mayor provecho.

Debido a la intervención oportuna de los serenos, se han evitado en las últimas noches que se cometan robos en establecimientos situados en las calles más céntricas de la ciudad; la policía no se cuida de estas cosas.

Es el caso que en Granada hay una partida de granujas que campan por sus respetos y que merced a la poca vigilancia que se ejerce, gozan de impunidad y han conseguido llevar la alarma al vecindario.

¿Qué servicios presta la patrulla especial que ha establecido el nuevo jefe de vigilancia? ¿En qué ocupa a los demás guardias? ¿Por qué en algunas partes hay exceso de agentes sirviendo de ordenanzas, con perjuicio de la vigilancia de la ciudad que está en el más completo abandono?

Los gobernadores y jefes de vigilancia tienen deberes ineludibles que cumplir, porque la gestión de los mismos no se reduce solamente a hacer cábalas de determinados asuntos. Los vecinos de Granada necesitan que el Gobernador garantice sus personas y sus intereses; y es preciso que se emprenda una campaña enérgica para que cesen los robos y no se diga que vivimos en Sierra Morena.

Un herido.

Anteanoche se encontraba José Ramírez Soto con su padre Francisco Ramírez en una taberna que tiene en Albolote Manuela Ramírez, hermana del último. Se sintió que disputaban en la calle varias personas, y al salir el José para enterarse de lo que ocurría, se oyó un disparo de arma de fuego. El proyectil atravesó el muslo derecho a José.

El autor del disparo fué Juan Foché Sánchez, el cual se dio a la fuga.

EUGENIO LEBÓN Y COMP. FÁBRICAS DE GRANADA

GAS. Instalaciones de alumbrado y calefacción por cuenta de la Empresa, no haciendo el consumidor más desembolsos que el importe de los aparatos y mecheros. Con el mechero Aer, se obtiene la luz más barata que se conoce en 1 día. La cocina de gas es limpia, económica y cómoda, con su uso se obtiene mejor condimentación en las comidas, por su cocción uniforme. El contador automático, resuelve el problema del alumbrado y calefacción en la clase humilde. Venta y alquilar de toda clase de aparatos de alumbrado y calefacción. Encendedores automáticos de varios sistemas. Instalaciones mixtas de gas y de electricidad, obteniendo el máximo de luz con el mínimo de economía. Para más detalles, diríjase a las oficinas, en la misma fábrica. Centro de avisos y venta de aparatos, Acera del Casino 33.

ELECTRICIDAD.

Con el uso racional de los contadores de energía, basta el consumo de lo que quiere, teniendo en cuenta, pues, el convenio para su mejor servicio, y obteniendo así un alumbrado cómodo y económico. Instalaciones, aparatos y lámparas a precios económicos. Para casos especiales, lámparas fijas y contadas por un tanto mensual. Las instalaciones en estas condiciones, las pone la empresa por su cuenta, no teniendo el consumidor que hacer más desembolso que el importe del aparato, cristalería, lámpara y portalámparas. Servicio completo y seguro del anochecer al amanecer.

Continúa el misterio.

Ayer practicaron diligencias el juzgado, la guardia civil y la policía en averiguación de quienes sean los padres de la niña encontrada, ahogada, en la alcubilla de la plaza de los Campos, y no tuvieron la suerte de descubrir nada nuevo. Compareció ayer voluntariamente en el juzgado del distrito del Campillo una respetabilísima persona, y según nuestros informes parece que dijo que el domingo último encontró próximo a la plaza del Agua a una joven que llorando se quejaba de que su hermana, niña de dos años de edad, se le había extraviado. La persona a que nos referimos acompañó a la joven en busca de la niña, y otros muchachos que estaban jugando en la placeta del Agua la consolaron, afirmando que su hermana estaba ya en la casa. El señor de referencia, tranquilizado con estas manifestaciones, se marchó y al leer ayer la segunda noticia del suceso, se presentó al juez para manifestar lo que sabía. Es un dato importante que servirá seguramente a las autoridades para aclarar el misterio que desde los primeros momentos rodea a este hecho. Ayer como en los días anteriores no consiguieron averiguar nada los agentes de la autoridad, ni se presentó persona alguna en el cementerio ni en el juzgado para identificar el cadáver. Quedará envuelto en las sombras un hecho que tanta impresión ha causado en Granada y que tan graves caracteres presenta.

Robo frustrado.

El vigilante nocturno número 9 José Gómez Espinar, que presta servicio en la calle de Reyes Católicos, se retiró ayer de su distrito a la hora que tienen por costumbre sus demás compañeros, seis de la mañana. Se entretuvo conversando con un amigo en la plaza del Carmen y a las seis y cuarto volvió a su parada, que es la puerta del café de Colón.

Al salir de la plaza del Carmen José Gómez, observó que había dos hombres parados en la puerta del establecimiento de platería y relojería que D. Antonio Vellido abrió el domingo último, en un portal de la casa núm. 8 de dicha calle. Sin vacilar se dirigió a ellos y al verlo emprendieron veloz carrera, tomando uno por la plaza de San Antón y el otro por la Acera del Casino.

José Gómez siguió al que iba por la Acera y al pedir auxilio se le incorporó su compañero Angel González, número siete.

Al llegar al Campillo el fugitivo se encontró con el cabo de orden público Gaspar Martín y el agente Antonio Cuesta, los cuales lo detuvieron. Se llama el sujeto en cuestión Francisco Lozano Ruiz, viudo, espartero y de 35 años de edad.

Se le ocuparon un reloj de plata y un duro falso. La pareja de orden público fué a la puerta de la platería del Sr. Vellido y encontró la llave con que intentaron abrir, puesta en la cerradura.

Gaspar Martín y Cuesta se personaron después en la calle Real de Cartuja número 1, domicilio del detenido, y la hermana de éste Rosario, dijo que Francisco no fué en toda la noche a acostarse, cosa que hace con frecuencia.

No quiso Francisco decir el nombre de su cómplice. Desde el arresto municipal fué llevado ayer Francisco a la jefatura de orden público, para instruir el atestado correspondiente.

Hizo el detenido algunas declaraciones que hoy no podemos consignar para no autorizar la acción de la policía.

En el cabildo de hoy se dará cuenta de la siguiente orden del día: Que don Francisco Gutiérrez interesa sustituir la fianza que tiene como agente recaudador por el de efectos públicos; y en forma favorablemente la Comisión.

Nombrar un concejal para que asista a la subasta del racionado de las caballerías de la limpieza.

Que la comisión de impuestos propone sean baja en la estadística de canalones varias casas por tener establecida la tubería.

Cuentas de papel sellado de Noviembre, de telegramas y sellos de correo. Que la comisión de impuestos, propone, por estarse cobrando el plazo voluntario por darros y canalones, que se aplazase la liquidación del mes de Enero a la primera quincena de Febrero.

Que la comisión de ornato informa que se indemnice con 150 pesetas a don Nicolás Guindo por la variación de cañerías por la apertura de la calle de los Cuchilleros.

Que la empresa del teatro, durante la actual temporada pone a disposición del Ayuntamiento el palco número 10. Empadronamiento de doña María Pino Sánchez.

Que la comisión de impuestos propone la aprobación de la recaudación por arbitrios del matadero de los meses de Mayo, Junio, Julio, Agosto, Septiembre y Octubre.

Decretos de la alcaldía mandando hacer la limpieza del darro de la Alcantarilla: un cajón para remitir a Madrid copia del proyecto de aguas limpias de la acequia de San Juan en la calle de San Luis.

Que don Antonio Méndez pide cuatro meses de licencia para atender al restablecimiento de su salud.

Que el Sr. Fernández Abril solicita que se le prorogue por un mes la licencia que disfruta.

Que el procurador de la Corporación participa que el día 20 es el señalado para la vista del pleito contencioso del Ayuntamiento con la empresa Lebon.

Reconocimiento del Sr. Marqués de Portago por la bondad del voto de gracias concedido y el que se ponga su nombre a una de las calles de esta ciudad.

Que en armonía con lo propuesto por la comisión de ornato, se coloquen en los días de Pascua en el sitio de costumbre las casetas de feria, y los carruajes de alquiler en el Campillo Alto y Bajo. Y de una transferencia de crédito.

No se olviden que en Granada hay un fabricante de paraguas, sombrillas y bastones que venden a precios muy reducidos. La Riojana, Reyes Católicos, 20.

Se ha dispuesto que se lleven a cabo obras de reparación en la carretera de Granada a Güejar Sierra.

Ayer comunicó el Gobernador el acuerdo de la comisión provincial, que alzó la intervención de fondos decretada contra el ayuntamiento de esta ciudad.

Intento de suicidio.

Anteanoche, en la plaza de la Trinidad Manuel Jiménez, casado de 28 años de edad, camarero del «Cépa-Club», en estado de embriaguez, con una navaja, se hirió en el costado izquierdo.

El sereno número 28 lo condujo al hospital de San Juan de Dios. La herida es leve.

Manuel Jiménez no daba cuenta, porque su borrachera era monumental, de las causas que le indujeron a atentar contra su vida.

Don Francisco Vázquez de Mendoza ha presentado recurso de alzada contra el acuerdo del Ayuntamiento y junta de asociados que le concedió como empleado jubilado de la corporación municipal la pensión de 1.320 pesetas.

Anteanoche contrajeron matrimonio en la iglesia del Sagrario la bella señorita Clotilde Pérez López y el excaicale y juez municipal de Albolote D. Francisco León Luna y Capilla.

Apadrinaron la unión la señora doña Eduarda López de Morales, madre de la novia y D. Ramón Gómez de Tejada.

El presidente de la Comisión de abastos ha concedido permiso para que entren reses en el matadero desde las doce hasta las cuatro de la tarde.

Los presos en la cárcel de Audiencia y correccional de esta ciudad, han elevado instancia a la reina regente, implorando que se les otorgue la gracia de indulto para conmemorar la entrada del siglo XX.

Comisión de abastos.

En una sesión que celebró ayer la Comisión municipal de abastos, se acordó proponer al ayuntamiento lo siguiente: Que en cumplimiento del artículo 55 del Reglamento del matadero público que prohíbe a los oficiales de éste que sean cortadores, se abra una información para averiguar si son ciertas algunas denuncias presentadas.

Que sea blanqueado el local de la romana del pescado y que se arregle el pavimento. Que se adquieran banastas para volcar el pescado.

Que se adquiera un uniforme con destino al portero del juzgado de abastos. Que se incoe expediente con el fin de averiguar si algunos oficiales del matadero tienen establecidas carnicerías.

Que en las naves de la pescadería no se permita más venta que la de pescado, prohibiendo en absoluto la de otros artículos de consumo.

Que los puestos de venta de aves por cuartos, sean instalados junto al juzgado de abastos para que se pueda ejercer sobre ellos rigurosa inspección.

Que las subastas del pescado se verifiquen por fracciones de cinco en cinco céntimos.

Que el juzgado de abastos esté abierto hasta la una de la tarde.

Que se recomiende a los concejales de semana la mayor escrupulosidad en la inspección, condiciones higiénicas y peso de los artículos de consumo.

Y que se activen las obras de reparación que hace tiempo se emprendieron en la balsa del juzgado de abastos.

Billetes de Navidad

En la administración de loterías número 5 de la Puerta Real, se han recibido y están para la venta nuevas remesas de billetes para el sorteo de Navidad a 100 pesetas décimo.

La sociedad La Camelia dará esta noche y mañana dos magníficos bailes de trajes.

En Montegicar días pasados, Francisco Esteban Hernández, conocido por el Duque, Francisco García Linde Tuerto y Cristóbal Galindo González, dispararon cinco tiros en contra de José Liqueardo Fernández, postor de consumos y de Ramón Castañedo Calvo. La guardia civil detuvo a los cinco individuos referidos.

El secretario del ayuntamiento de los Ogijares se ha ausentado de dicho pueblo sin entregar la documentación.

Se ha dado conocimiento del caso al juzgado de instrucción del distrito del Campillo.

Ayer se le expidió licencia de caza a D. Francisco Pérez Vargas.

De uso de armas a D. Rafael Pavón Guerrero, D. Abelino Angriano Martín, D. Ramón Zarniel Azcárraga y D. Antonio Martín.

Se le han concedido quince días de licencia al juez de instrucción de Torrox don Francisco de Paula Sola y Puerto Carrero.

Se ha encargado del despacho del juzgado de instrucción de Velez Rubio, el juez propietario don Juan Quintanilla Lazuén.

El gobernador ha concedido 30 días de plazo para oír reclamaciones en el expediente incoado a instancia de don Faustino Martín Ortega, en solicitud de que se concedan 180 litros de agua por segundo de tiempo del río de Trevelez, que utilizará como fuerza motriz, en el movimiento de los artefactos de un molino harinero.

Se encuentra expuesto al público en la secretaría del ayuntamiento de Fregente el padrón de la matrícula industrial.

El juez de instrucción del distrito del Campillo de esta ciudad, llama a Encarnación Remacho Sánchez.

El gobernador civil ha devuelto aprobado al alcalde de Motril el presupuesto de atenciones carcelarias de aquél partido.

El tribunal Supremo ha declarado no haber lugar a la admisión del recurso de casación interpuesto por don José Benavides Chacón contra la sentencia dictada en autos de pobreza que siguió con don Ramón Pareja y otro.

El Superior de la orden de religiosos de San Juan de Dios ha interesado que sea declarado exento del servicio de las armas el individuo de la misma Antonio Fajardo Seguido, vecino de esta ciudad.

En la agencia ejecutiva por débitos a la Hacienda se celebrará subasta el día 31 del actual a la una del tarde para vender las casas número 7, 9 y 11 de la calle del Corral del pollo, embargadas a su dueño por débitos de contribución.

Robo descubierto

La guardia civil de Montefrío ha descubierto un robo que se había hecho a José Caballero Sevilla, colono del cortijo «Peña Prieta».

José Caballero, que tiene alquilado otro cortijo empezó a trasladar los muebles y encontró que la cerradura de un baul en donde guardaba 1.025 pesetas estaba fracturada. Inspeccionó el mueble y cuando vio que no estaba la cantidad expresada dió aviso a la benemerita.

Los guardias del puesto de Montefrío practicaron averiguaciones, descubriendo que los autores del robo eran José Martín Durán, Paula Martín Aguilera, Antonio García Cobo, Margarita Ruiz Gálvez y Anastasia Alvarez.

Han ingresado en la cárcel a disposición del juzgado.

Delegación de Hacienda.

Pagos para hoy. A don Antonio Romero y depositario pagador. Por real orden ha sido autorizada la compañía concesionaria del tranvía de esta capital para que emplee en la explotación los coches automóviles sistema «Purrey».

Un hundimiento.

En el camino ó carretera que conduce desde Cenes a Güejar Sierra, trozo comprendido entre el partidor del agua a la salida de Granada, próximo al puente de las Animas ha ocurrido un desprendimiento de tierras.

Han caído los escombros dentro de la Acerquia Gorda y el agua por esta causa está destruyendo el margen del camino.

En la actualidad, el desperfecto puede repararse con solo dos ó tres peones, pero si se dejan transcurrir días, el camino quedará cortado y se ocasionarán perjuicios al público porque quedará interrumpido el tránsito.

Esperamos de quien corresponda que inmediatamente se ordene la ejecución de los trabajos necesarios.

No solo en España, sino en América é Inglaterra, se ha generalizado un tratamiento, con el que se curan, aunque sean crónicas, las enfermedades del estómago é intestinos, el dolor, las asedias, vómitos, diarreas en niños y adultos, dispepsias, úlcera del estómago, neurastenia gástrica y catarrós intestinales. Muchos miles de enfermos deben su salud al uso de esta excelente medicación, que es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, poderoso tónico que abre el apetito y ayuda a las digestiones.

Ayer se verificó en el Hospital militar de la plaza el reconocimiento de individuos de tropa propuestos por inútiles, correspondiente a la primera quincena del presente mes.

Novena

La de la asociación de Nuestra Señora de Lourdes que debía empezar hoy 15 en San Justo a las cuatro, empezará media hora después ó sea a las cuatro y media.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada Córdoba.—Jefe de día, don José Méndez Vellido, comandante de Artillería. Imaginaria, don Vicente Hinojosa Luque, comandante de Vitoria.—Hospital y provisiones, quinto capitán de Córdoba, don Juan Portillo Casasola.—Plantón en el Gobierno Militar. Artillería.—Plantón en el Parque, Artillería.—Paseo de enfermos, Vitoria.

De orden de S. E. el capitán mayor de plaza, Arcadio Zamora.

De teatros.

Los Galeotes, de los hermanos Quintero, se estrenó anoche por la compañía Thuillier, que interpretó la comedia muy a satisfacción del público. Están tan recientes los juicios que esta obra ha merecido a los principales críticos, que entendemos huelga el nuestro, ya que sin el menor inconveniente votamos con los que más elogiaron la nueva producción de los afortunados autores sevillanos. Interpretando Los Galeotes, se distinguió la Sra. Alverá y el Sr. Jiménez. Es obra que debe repetirse, porque se verá otra vez con gusto, y así la Sra. Ferrí sabrá mejor su simpático papel.

Con Tiquis-Miquis, de Vital Aza, hicieron las delicias del público la señora Alverá, la Srta. Blanco y los Sres. Manso y Porredón.

Como noche de estreno, y estreno que venía muy bien recomendado, hubo alguna más gente que las noches anteriores, pero nunca la que debía reunirse en un teatro que no es grande.

Hoy se estrenará en el teatro Esclava de la Corte el sainete de Arniches, titulado Sandías y Melones; en el teatro Cómico Polvorilla, de Shaw y de Irayzos, y La Dinamita de Granés.

Contratado por la empresa del teatro de la Gran Vía, ha salido para Barcelona el aplaudido actor Eliseo Sanjuán.

Con gran éxito ha debutado en Burgos la compañía que dirigen los señores Miguel y Porras.

Diversiones para hoy.

Teatro: El Angelus y La Reja.—Entrada, 1 peseta; paraiso, 0'75. Café del León: Canto y baile andaluz.—Por el consumo. Café del Siglo: Conciertos todas las noches por un notable sexteto.—Por el consumo.

LA VIDA JUDICIAL

En la Audiencia. En la causa seguida contra Francisco Rivas Sánchez por homicidio, se ha dictado el siguiente veredicto: 1.º Francisco Rivas Sánchez, es culpable de haber hecho disparo de arma de fuego a Antonio Urquizar Aranda, cuyo proyectil penetró en el costado izquierdo, ocasionándole la muerte que ocurrió en 16 de Noviembre de 1899, habiendo tenido lugar el suceso en la noche del 12 de dicho mes y pueblo de Purchil.—No.

2.º Se encontraba Antonio Urquizar a cosa de las once y media de la noche del 12 de Noviembre citado hablando con su novia Remedios Guerrero en la calle del Calvario del pueblo de Purchil, cuando presentándose en dicho sitio Francisco Rivas que había sido novio de la Remedios, se promovió entre ellos una disputa, disparándose mutuamente algunos tiros, uno de los cuales fué el que hirió a Urquizar.—Si.

3.º Ocurrió que hallándose como se ha dicho hablando Antonio Urquizar con su novia, pasó por allí Francisco Rivas que iba para su casa, en cuyo momento, separándose Urquizar de la ventana y acercándose a Rivas le dijo no quería pasase por tal sitio, contestándole el Rivas que él no se metía con nadie y pasaba por allí por ser camino de su casa?—Si.

4.º Sacó entonces Urquizar una pistola haciendo dos disparos a Francisco Rivas, y seguidamente se dirigió a éste con un arma blanca, por lo cual Rivas sacó la pistola que llevaba, haciendo el disparo que causó la muerte al Antonio Urquizar?—Si.

Siendo el veredicto de inculpabilidad se dictó sentencia absoluta.—

Señalamientos pa-a hoy. Sala de lo civil.—Sagrario: D. José Benavides Chacón, con D. Antonio Jesús Vargas y otros, sobre pobreza del primero; abogados, Sres. Benavides, y Gámir Colón; procuradores, Sres. Navarro y Gómez Tortosa; secretario, Sr. Mirasol.

Sala de lo criminal, sección 2.ª.—Huéscar: Contra Gregorio Cañas Gómez, sobre disparo; abogado, Sr. R. Antrás; procurador, Sr. Castilla; secretario, señor Mirasol.

Huéscar: Contra Francisco Fancón Navarro y otros, sobre disparo y lesiones; abogados, Sres. Ortiz Charte y Núñez Alarcón; procuradores, Sres. Andrade y Castilla; secretario, Sr. Mirasol.

Sección extraordinaria.—Salvador: Contra Dolores de la Higuera Espigares, sobre lesiones; abogado, Sr. Gil de Tejada; procurador, Sr. Sánchez-Molina; secretario, Sr. Caro.

Motril: Contra Antonio Hlescas Buendía y otros, sobre disparo y lesiones; abogados, Sres. Ortiz y Escobosa; procuradores, Sres. Molina y Gómez; secretario, Sr. Caro.

Salvador: Contra Trinidad Medina Molina, sobre disparo; abogado, Sr. Guglieri; procurador, Sr. Donnet; secretario, Sr. Mirasol.

CRIMEN PASIONAL EN LISBOA

En la mañana del domingo último se cometió en Lisboa un crimen que, por pertenecer el muerto y el agresor a la más distinguida sociedad, ha preocupado a la población.

A la una de la madrugada, en las escaleras de la calle Mac d'Agua, sonaron tres disparos, é inmediatamente acudieron la policía y algunos vecinos y transeúntes, que encontraron el cadáver de un joven elegantemente vestido, y que presentaba un balazo en la cara, otro en el pecho y otro en un muslo.

Pronto se averiguó que el muerto era Jorge Alberto O'Neil, hijo de opulento banquero, joven muy aficionado a todos los sports.

El hecho de que al muerto no le faltase ninguna alhaja hizo creer que se trataba de alguna aventura amorosa, y en este sentido practicó sus investigaciones el juez de instrucción, quien después de registrar los papeles que tenía en su casa el desdichado O'Neil, dispuso la detención del Dr. Duarte Egas Pinto Coelho.

Este, de treinta años de edad, hijo de un eminente juriconsulto muerto hace poco, declaró desde el primer momento que era el autor de la muerte de Jorge, explicando cómo le había disparado los tres tiros a la salida del teatro.

Toda la tarde del sábado estuvieron juntos el muerto y el matador en la partida de lawn-tennis con que fueron obsequiados los oficiales de la escuadra inglesa.

Se ignora el móvil del crimen, pero todo el mundo cree que se trata de rivalidades amorosas.

Lotería de Navidad.

Véase en 4.ª plana el regalo que el Sr. Huertas hace a sus parroquianos.

Finalmente ¡Oh lectores!

Podemos anunciar que ha sido vencido el terrible mal venéreo y sífilítico. Para detalles, véase en 4.ª p. gira. Misgróssos confites ó inyección anti-venéreas y Rob anti sífilítico COSTANZI.

LA MADRILEÑA

Nueva Sombrerería. 8, REYES CATÓLICOS, 8. FRENTE AL CAFÉ COLON

Acaba de abrirse al público este nuevo establecimiento, montado a la altura de los mejores de España, y como para surtirlo se han recibido los últimos modelos de las principales fábricas, deben los parroquianos no comprar hasta ver las novedades que hallarán en esta casa, seguros de que obtendrán en la misma la mayor economía a que puedan aspirar.

Especialidad en sombreros de vestir.

OPOSICIÓN A ESCUELAS

Preparación completa para las próximas oposiciones a escuelas de ambos sexos. Estudios completos de Caligrafía de diferentes clases de letra, inglesa, bastarda, redonda, francesa, italiana, itálica (pa a planos), góticos, alemanes, romanes, griegos, bñta etc.

Se refuerza la letra en noventa lecciones. Se dan clases de arte las siete a las nueve de la noche, de Francés, Inglés, Cálculo Métrico y Caligrafía, a precios módicos.

Para más detalles y matrícula, en la Academia politécnica de S. Francisco Calle del Hospital de Santa Ana n.º 12

En el café la Terraza

se vende jamón a 3 reales libra; codillos, a 4 ic.; recortes, a 3 id.; huesos de jamón cocido, a 2.

Enfermedades sífilíticas

Consultar con el Doctor Forquet, Director de Museos de la Facultad de Medicina.—Los días no festivos a las 11.—Calle de Enrique Lázaro, número 11.

El acetileno en Alemania

Se estima en cinco millones de libras esterlinas la suma que Alemania venía pagando anualmente á los Estados Unidos por las compras de petróleo para el alumbrado que realizaba en aquel país. Encareciendo últimamente el expresado producto, los alemanes se han propuesto dejar de ser tributarios de los americanos por el expresado producto, los alemanes se han propuesto dejar de ser tributarios de los americanos por el expresado producto...

En fin de 1899, nada menos que cerca de 170.000 luces de acetileno se instalaron en Alemania, las cuales, calculando que cada una de ellas equivale á 40 bujías, da un total de 6.800.808 bujías, ó lo que es lo mismo, que el acetileno ha sustituido á 180.000 luces de petróleo, y á 24.500 de gas y otros fluidos.

La industria del acetileno es puramente alemana, toda vez que el carburo de calcio se fabrica de preferencia en el país, y aun cuando se importan grandes cantidades de Suiza, Suecia y Noruega, en estas naciones las fábricas y demás instalaciones se han constituido con capitales alemanes y están dirigidas por ingenieros alemanes.

Por otra parte, las primeras materias empleadas para la obtención del carburo de calcio (piedra caliza, coque y electrodos), se envían de distintos puntos de Alemania.

En los nueve primeros meses de este año, España ha pagado al extranjero por la importación de petróleos, cerca de nueve millones de pesetas: hoy que tenemos en nuestro país constructores de aparatos para producir acetileno que nada tiene que envidiar á los extranjeros y producimos en cantidad suficiente el carburo de calcio, hora es ya de que sacudamos dependencias y dediquemos nuestro dinero al fomento de la riqueza nacional.

Cada paso dado en este sentido es un avance hacia la regeneración económica de España.

Correo de anoche

Delito de lesa majestad.

Londres.—Un abogado eminente de Berlín ha sido privado de sus funciones, acusándosele de un delito de lesa majestad cometido al manifestar en público su sentimiento por haber fracasado el atentado contra el emperador.

Viaje del Czar.

Roma.—Las autoridades italianas han sido avisadas de que el Czar pasará una semana en Sicilia, cuyo clima dulce y benigno ha de ser muy favorable al restablecimiento de su salud.

Dictamen de una comisión.

Ante la comisión encargada de dictaminar en el proyecto de fuerzas permanentes del ejército durante el próximo ejercicio, ha informado el general Linares, aclarando las dudas que existían sobre el aumento de 20.000 hombres en relación al proyecto que presentó Azcárraga, cuyo aumento corresponde á los dos meses de instrucción reglamentaria.

La comisión acordó emitir dictamen favorable con el voto particular del señor Romero.

La discusión de un decreto.

Es probable que no se discuta en el Senado el decreto del Sr. Dato sobre la suspensión de las Diputaciones y Ayuntamientos, por faltarle al dictamen el requisito de las firmas, en vista de que el individuo de la comisión Sr. Dávila ha anunciado voto particular, añadiéndose

que defenderá dicho voto, formulando al propio tiempo una acusación personal.

Propósitos del Gobierno.

Según se asegura, propónese el Gobierno reducir el tiempo que se destina al debate político, con objeto de que se discutan otros proyectos de interés, incluso el mensaje sobre la boda.

La discusión de las reformas militares.

En una conferencia que han celebrado los generales Azcárraga y Linares, éste se quejó de la indiferencia del Gobierno respecto á las reformas militares, habiéndose acordado simultáneamente la discusión de las mismas con la de los proyectos fijando los contingentes de mar y tierra.

El general Linares muestra empeño en que comience la discusión de sus reformas antes de Navidad.

Enmiendas á las reformas.

El diputado Sr. Seguí presentará varias enmiendas á las reformas militares, combatiendo la rebaja de edad para el pase á la reserva y oponiéndose á la supresión de algunas gratificaciones.

Intervención de Pidal.

El marqués de Pidal ha anunciado que intervendrá en el debate político del Senado.

Proyectos de caminos vecinales.

El ministro de Agricultura, Sr. Sánchez Toca, prepara un proyecto de caminos vecinales en distintas provincias.

De la boda.

Se asegura que la boda de la princesa de Asturias se verificará en la capilla de Palacio, teniendo lugar las velaciones en la iglesia de San Jerónimo.

Knox y Dewet.—Continúa la lucha.

Telegrafía el general Kitchener diciendo que la columna Knox continúa la lucha con los comandos de Dewet, dirigiéndose los combatientes hacia Reddelsburg, donde cooperará otra columna inglesa.

Declaración importante.

Londres 12.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, y contestando á una pregunta el Sr. Brodrick, secretario parlamentario de Negocios Extranjeros, declaró que el gobierno desearía poner término á la guerra de guerrillas que se hace en la república sudafricana, y que no tendría inconveniente en ofrecer á los boers bases de arreglo, de conformidad con el espíritu de la alocución de lord Roberts, siempre que los boers no la interpretasen como signo de debilidad y les sirviese para acenar la lucha.

Huelga de tejedores.

Zaragoza.—Continúa la huelga de tejedores, quienes han repartido hojas (previo permiso del gobernador) á las demás sociedades obreras, para que hagan donativos que permitan sostener la huelga hasta conseguir el triunfo.

El alcalde ha llamado á los fabricantes de tejidos, y mañana citará á los huelguistas para presentarles las bases de aquéllos, si aceptan la terminación de la huelga.

Las autoridades han prohibido á los huelguistas, que en número de 700 pretendían pedir limosna por las calles, para evitar alteraciones de orden público.

Precauciones de Hungría.

París.—Ha llamado en extremo la atención un artículo del *Freudenblatt*, de Viena, diciendo que en Hungría se toman precauciones, ante la eventualidad de que se trata de establecer en Austria un Gobierno no constitucional.

El *Tageblatt* acusa de ligereza á los que lanzan la especie de la separación de Austria y Hungría, suceso que sería de funestas consecuencias.

Homenaje de Kruger.

París 12.—El acto del presidente Kruger, al contestar á la negativa del emperador á recibirle enviando una hermosa corona á la tumba del «viejo é involida-

ble emperador Guillermo,» es considerado por el *Noticiero de Hamburgo*, no ya como demostración de los nobles sentimientos de Kruger, sino como prueba de su alta habilidad diplomática, pues no sólo ha de hacer ruborizarse al actual emperador por el abandono en que deja al débil, sino que le obligará á dar las gracias por su delicadeza al anciano presidente de la república del Transvaal.

HERNIAS (QUEBRADURAS).

Obesidad, prolapso de la matriz, desviación de la columna vertebral, torceduras de las piernas, etc.

Llegará en breve á Granada uno de los médicos especialistas representantes del reputado ortopédico de Madrid D. Jerónimo Farre Gamell y recibirá durante los días 16, 17 y 18 del actual á cuantos deseen consultarle sobre cualquier padecimiento para el cual la ciencia aconseja el tratamiento médico mecánico.

Los aparatos para las HERNIAS (quebraduras) de invención propia y exclusiva con mecanismos para mover la pala en todas direcciones, garantizan la contención absoluta de ellas, por voluminosas y antiguas que sean, y consiguen su curación completa en la mayoría de los casos. Distinta la construcción de la pala reductora y tentativa de estos aparatos de cuantos hasta el día se conocen, tiene todas las formas de adaptación de que es susceptible la mano del enfermo produciendo la callosidad del anillo y aponeurosis que le forman, disipando la grasa de las partes haciendo que las paredes de las células se le aglutinen unas con otras, con lo cual se establece la curación efectiva.

Consulta en Granada los días 16, 17 y 18 del actual, de once á una y de tres á seis, en el Hotel Victoria. Dando aviso se pasa á domicilio. En Madrid, en el Gabinete del autor, calle del Barquillo, 3, duplicado, 1.º

SENADO

Madrid 14 (10:30 n.)

La sesión de hoy de la Alta Cámara ha sido muy breve, no tratándose en ella asunto alguno de interés.—Guerra.

Opinion general

Madrid 14 (10:30 n.)

Lo ocurrido en la sesión de hoy del Congreso está siendo el tema de todas las conversaciones.

La opinion general es que el gobierno ha quedado en situación muy desairada y principalmente el ministro de la Gobernación que demostró á juicio de todos que no reúne condiciones para el desempeño de su difícil cargo.

También se hacen muchos comentarios del discurso del Sr. Canalejas al que se tributan unánimes elogios.

Se hace notar el contraste que resulta entre lo desairado de la situación del Gobierno en el Congreso y el triunfo obtenido por el Sr. Canalejas y las ovaciones que á éste tributaron los grupos en la calle.

La opinion está por completo pronunciada en contra del Gobierno.

Si éste no rectifica su conducta reaccionaria y despótica se teme que la situación se agrave y que ocurran importantes sucesos.—Guerra.

LA BOLSA

Table with market data for Madrid 14. Columns include Interior, Exterior, Amortizable, Amortizable moderno, Cubas 1886, Cubas 1890, Acciones del Banco, Tabacalera, Aduanas, Filipinas, and Cambios.

CONGRESO

Madrid 14 (10:30 n.)

En la sesión de hoy celebrada por esta Cámara, ha continuado el Sr. Montilla su interpelación sobre la denuncia del «Heraldo de Madrid» y secuestro de los ejemplares de este periódico.

Después usó de la palabra el Sr. Canalejas, pronunciando un elocuentísimo discurso lleno de doctrina liberal.

Pide la unión de todos los liberales contra los abusos del fanatismo que representa el actual Gobierno y especialmente el ministro de la Gobernación.

Dice que es preciso restablecer el régimen democrático.

El discurso del Sr. Canalejas fué muy aplaudido por la Cámara en la que produjo gran impresión.

Contesta al Sr. Canalejas el señor presidente del Consejo, general Azcárraga, estando muy deficiente, hasta el punto de no satisfacer ni á los mismos diputados ministeriales.

Para mañana quedó en el uso de la palabra el Sr. Romero Robledo.

En el Congreso ha habido hoy con motivo de la interpelación y del discurso del Sr. Canalejas gran efervescencia.—Guerra.

Ovación.

Madrid 14 (10:30 n.)

Al salir del Congreso esta tarde el señor Canalejas después de pronunciar su elocuente discurso contra el reaccionarismo del Gobierno, numerosos grupos que habita en la Carrera de San Jerónimo, tributaron al orador democrático una calorosa y entusiasta ovación.—Guerra.

PARADOR DEL SOL

Calle de la Alhondiga, 43.

Al variar de dueño este tan conocido parador, se han introducido en el mismo, reformas de impto. tancia, lo que hace que todo viajero encuentre en él lo que pueda desear, resultando su conjunto también servido y mucho más económico que en la mejor fonda.

Muebles de lujo

hallará el público en mejores condiciones que en ninguna otra casa en el almacén de Antonio Ortega, Alhondiga, 39.—Exposición permanente, Acera del Casino 29.

CONSULTA MÉDICA GRATUITA

de 9 á 11 de la mañana y de 3 á 5 de la tarde en la farmacia del Sagrado Corazón de Jesús, Eilvira, núm. 96, frente á la Gran Vía.

LOTERIA NAVIDAD

El dueño del café de la Terraza, por e encimamiento de su clientela, recoja la participación de pesetas 250 en el mostrador de dicho establecimiento, no cargado gasto alguno y dará parte solamente á sus parroquianos en el núm. 15. 488.

NAUFRAGIO

Madrid 14 (10:30 n.)

Telegrafían de Hong-Kong que cerca de aquel puerto ha naufragado un vapor que conducía viajeros de diferentes nacionalidades, la mayoría de los cuales han perecido.

Entre tripulantes y pasajeros quedaron ahogados más de doscientos.—Guerra.

La triquinosis

Madrid 14 (10:30 n.)

Según participan de Murcia ha fallecido en aquella ciudad, un joven atacado de triquinosis.

Esta enfermedad continúa propagándose por varias provincias, en algunas de las que esta causando bastantes víctimas.

El desarrollo de la triquinosis está produciendo bastante alarma y trae preocupado á las notabilidades médicas.—Guerra.

35 Biblioteca de LA PUBLICIDAD

Enrique Sienkiewicz.

QUO VADIS?

¿Sabéis lo que ha aumentado el precio de los animales, las mismas pesquisas obligan á gastos considerables. Tened un poco de paciencia en mi obsequio. Estos últimos días á fuerza de andar, me he hecho llagas en las piernas. He penetrado en los despachos de vino, para hacer hablar á la gente, en casa de los panaderos, de los carniceros, en casa de los comerciantes de aceitunas y pescados. He recorrido las callejuelas y las calles; he visitado las guaridas de los esclavos fugitivos; he perdido dinero en los juegos de la plebe; he estado en los lavaderos, en los secaderos; he visto también á las gentes que curan las enfermedades de la vejiga y arrancan los dientes; he hablado con los vendedores de higos secos; he estado en los cementerios; ¿y sabéis por qué? Para trazar por todas partes ese pescado, mirar á las gentes en lo blanco de los ojos, y ver lo que contestarían al ver ese signo. Durante mucho tiempo no he podido descubrir nada, cuando un día, cerca de una fuente, ví á un esclavo que tomaba

agua y que lloraba. Me aproximé y pregunté la causa de sus lágrimas. Nos sentamos en las gradas de la fuente, y me dijo que durante toda su vida, había reunido sextercio por sextercio el dinero para comprar á un hijo suyo, pero que el dueño, un tal Pansa, le había tomado el dinero, quedándose también con su hijo como esclavo: «Y lloro así», dijo el viejo, «porque en vano me digo: cúmplase la voluntad de Dios! No puedo, pobre de mí, pecador, retener mis lágrimas.» Entonces asaltado por un presentimiento, mojé el dedo en el agua y dibujé un pescado, y al verlo, dijo el pobre hombre: «Mi esperanza está también en Cristo.» Le pregunté: «¿Me has reconocido?» Y me contestó: «Sí, la paz sea contigo.» Empecé á tirarle de la lengua y el buen viejo me lo contó todo.

Su dueño, ese Pansa, es á su vez un libertó del ilustre Pansa, y transporta á Roma por el Tiber las piedras que esclavos y obreros descargan y llevan por la noche á las casas en construcción. Entre estos hay muchos cristianos, su hijo uno de ellos. Como es un trabajo superior á las fuerzas del joven, su padre quería rescatarle. Pansa ha preferido quedarse con el dinero y el esclavo. Al separarnos ha empezado de nuevo á llorar, y yo he mezclado mis lágrimas á las suyas, lo cual no me es difícil dadas la bondad de mi corazón y las llagas que me han causado las marchas excesivas. Me lamentaba yo de que, llegado de Nápoles hacía pocos días, no conocía á ninguno de nuestros hermanos y

dado dinero, ó mejor dicho, se los he dado con la intención, en mi fuero interno, lo cual debía bastarle si es un verdadero filósofo. Y le he hecho eso don, porque he reconocido tal acto como indispensable y útil. Dignate advertir, señor, cuán favorable me hará ese desprendimiento á todos sus correligionarios, que crédito tendré entre ellos, y qué confianza inspiraré.

—Es verdad,—dijo Petronio,—y has debido hacerlo.

—Vengo precisamente en busca de medios.

Petronio volvióse hacia Vinicio y le dijo:

—Hazle contar cinco mil sextercios; pero hazlo con la intención y en tu fuero interno.

Vinicio contestó:

—Irás contigo un criado que llevará la suma necesaria; tú le dirás á Euricio que es tu esclavo, y le entregarás al anciano el dinero en presencia de mi servidor. Sin embargo, como me has traído una noticia importante, te daré una suma igual para tí. Ven á buscar esta noche al criado y el dinero.

—¡He aquí un verdadero César!—dijo Chilon.—Me permitirás, señor, que te dedique mi obra, y me permitirás también que esta noche venga por el dinero que me otorgas. Euricio me ha dicho que estaban ya descargadas todas las piedras, y que hasta dentro de unos días no llegarán otras. La paz sea con vosotros... Así se saludan los cristianos al separarse... Compraré una esclava, guise decir un esclavo. Se pesca á los

Ladrones en cuadrilla

Madrid 14 (10:30 n.)

Comunican de Zaragoza que en Monreal, pueblo de aquella provincia, una cuadrilla de ladrones han saqueado varias casas.—Guerra.

Gracia por el siglo XX

Madrid 14 (10:30 n.)

El ministro de Gracia y Justicia presentará á las Cortes un proyecto de ley para que se compute la totalidad de la prisión preventiva á todos los penados, con objeto de conmemorar la entrada del nuevo siglo.—Guerra.

Protesta estudiantil

Madrid 14 (10:30 n.)

Un numeroso grupo de estudiantes intentó hoy visitar al ministro de Instrucción pública Sr. García Aix, para protestar del retraso en conceder las vacaciones de Navidad.

La policía los disolvió después de muchos esfuerzos.—Guerra.

BIZMA REAL

Farmacia CORTÉS, Granada.

Hijos de URRUTIA

Gran exposición de calzados

5, REYES CATÓLICOS, 5

Con entrada por la calle del Milagro, GRANADA

Acabamos de inaugurar nuestro nuevo establecimiento, y deseosos de complacer á la numerosa y distinguida clientela que tantos favores dispensó á nuestro difunto padre (q. e. p. d.), seguiremos la marcha que él en vida nos trazará, para acrecentar la fama de que siempre gozaron los calzados de esta antigua y acreditada casa, procurando á los parroquianos cuantas economías sean compatibles con la bondad de los materiales que empleamos para servir bien al público.

Especialidad en los calzados á medida. Lo mejor en pieles de Rusia, Non-Nato y Charol.

Se sirven cuantos encargos se pidan por carta y vengán acompañados de su importe.

Reyes Católicos, 5, y calle del Milagro.

PARADOR DEL SOL

Calle de la Alhondiga, 43.

Al variar de dueño este tan conocido parador, se han introducido en el mismo, reformas de impto. tancia, lo que hace que todo viajero encuentre en él lo que pueda desear, resultando su conjunto también servido y mucho más económico que en la mejor fonda.

Muebles de lujo

hallará el público en mejores condiciones que en ninguna otra casa en el almacén de Antonio Ortega, Alhondiga, 39.—Exposición permanente, Acera del Casino 29.

CONSULTA MÉDICA GRATUITA

de 9 á 11 de la mañana y de 3 á 5 de la tarde en la farmacia del Sagrado Corazón de Jesús, Eilvira, núm. 96, frente á la Gran Vía.

LOTERIA NAVIDAD

El dueño del café de la Terraza, por e encimamiento de su clientela, recoja la participación de pesetas 250 en el mostrador de dicho establecimiento, no cargado gasto alguno y dará parte solamente á sus parroquianos en el núm. 15. 488.

Ecos del mundo

Nuevo fusil alemán.

Anuncia el 'Vorwaerts', de Berlin, que un regimiento de guarnición en dicha ciudad ha hecho pruebas satisfactorias de un nuevo fusil inventado por un ingeniero noruego.

En vista de los resultados obtenidos, acaba de ordenar el Emperador que se provea de dicha arma á una división hannoveriana, para que efectúe ejercicios en grande escala.

Según el periódico de referencia, el fusil noruego tiene una fuerza de penetración superior á la de todos los existentes.

El aumento de la esenadra francesa.

Según los términos de la ley recientemente promulgada en Francia, el ministro de Marina queda autorizado para hacer construir en los arsenales de la Nación los siguientes buques de guerra: seis acorazados de primera clase, de toneladas 14.855; cinco cruceros acorazados, de 12.600; 28 contratorpederos de 305 toneladas próximamente, un número indeterminado de submarinos, torpederos y barcos sumergibles, hasta la cifra de 119.300.000 francos.

La cantidad total asignada para las nuevas construcciones navales es de 526 millones 300.000 francos.

El centenario de un poeta húngaro

Hungría ha celebrado el primer centenario del nacimiento de su gran poeta, Miguel Voeroemarty, autor del canto nacional 'Szozat', de hermosas epopeyas y de numerosas obras teatrales.

La Cámara suspendió su sesión para festejar la memoria de Voeroemarty, y la misma noche se celebró en el teatro Nacional de Budapest una representación de gala, á la que asistió todo el elemento oficial.

Al terminarse el espectáculo, fué cantado el himno 'Szozat' por el público en masa.

Voeroemarty murió en 1855.

Una estadística curiosa

Un periódico de París ha hecho la estadística de las detenciones de súbditos extranjeros verificadas en dicha ciudad durante la Exposición, por faltas y delitos comunes.

La cifra total asciende á 1.189, descompuestas del siguiente modo: belgas, 316; detenidos; alemanes, 257; italianos, 145; suizos, 112; españoles, 65; luxemburgueses, 52; austrohúngaros, 44; norteamericanos, 44; rusos, 43; e ingleses, 34.

Las restantes naciones han dado un contingente menor, como puede observarse.

Club ibero-americano en Londres.

El periódico 'South American Journal', que ve la luz pública en Londres, da cuenta de estarse organizando en dicha ciudad un Club ibero-americano bajo el patronato de importantes personalidades y del Gobierno de dichos países.

Los objetos principales del mismo serán: poner en relación directa, ya con fines sociales ó mercantiles, á los socios del club que tengan intereses en la América latina, España y Portugal; contribuir á que se conozcan ampliamente en el Reino Unido los recursos, progresos y porvenir de los expresados países, así como su literatura, artes é industrias; fundar en Londres un centro que pueda servir de punto de reunión á los visitantes que procedan de América, España y Portugal.

El Club ibero-americano de Londres estará en relaciones con otro análogo que se proyecta establecer en París.

HUMORADA

En un exámen: —¿Qué ve usted sobre su cabeza cuando está usted al aire libre? —El cielo.

—Y cuando llueve?

—Mi paraguas.

Fin de siglo.

Una señorita dice á uno de sus adoradores: —En este momento no puedo dar á usted una contestación categórica, puesto que no siento por usted una inclinación decidida. Pero vuelva usted dentro de media hora.

BOLETIN RELIGIOSO

Día 15 de Diciembre.—San Eusebio, mártir. Jubileo de las cuarenta horas en la iglesia de la Concepción. Se manifiesta á las ocho y se oculta á las cinco.

Misa cantada.—A la santísima Virgen, en la Catedral, iglesia de Gracia, las Angustias y Santa Escolástica.—En el Refugio, á las diez.—En la Catedral, á las nueve, misa solenne y predicación don Gaspar Carrasco.

En la iglesia de la Concepción, á las once, función; predicación don Manuel Arcoya.

En San Justo, las Angustias, la Magdalena y la Concepción, misa de doce.

En la Catedral, á las tres, vísperas solennes.

En Santa Escolástica, á las siete, misa de Aguilando.

Novena.—A la Inmaculada Concepción, en su iglesia, á las cuatro, y predicación un padre capuchino. Esta novena se hace en San Justo, á las nueve; en la Encarnación y Santa Isabel, á la oración.

Rosario.—En la Catedral, San José, San Andrés y San Ildefonso, á las ocho. En las demás iglesias, á la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Asunción, en la Catedral.

Tarjetas fantasía para felicitaciones.

Gran novedad, gran surtido, en la imprenta de este periódico. Parraga, 5. Se imprimen sueltas, con la dedicación que se desee desde 75 céntimos una.

Se venden.

Una guillotina grande para el oficio de la imprenta, para el oficio de la imprenta, de este periódico, PARRAGA, 5.

A las señoras y señoritas

Se ha recibido un variado y elegante surtido de modelos de sombreros procedentes de Madrid y París, para la presente estación.

SECCION DE ANUNCIOS

BOLETIN COMERCIAL. Precios del día anterior. Alhondiga de granos. Precios y balances del día. Sobrante de anteyar 1184 q. m. Entrada de ayer: 94.

Desgraciadamente son pocas las mujeres que tienen condiciones de nodrizas por lo que casi siempre la cantidad de fósforo de cal que se encuentra en la leche resulta escasa. Theobromina fosfatada Luque. De venta en farmacias, droguerías y ultramarinos.

La Theobromina Fosfatada Luque es el único remedio. Theobromina fosfatada Luque. De venta en farmacias, droguerías y ultramarinos.

BOLETIN COMERCIAL. Precios del día anterior. Alhondiga de granos. Precios y balances del día. Sobrante de anteyar 1184 q. m. Entrada de ayer: 94.

MILAGROSOS CONFITES COSTANZI. No pocos envidiosos sufren atrozmente por el favor que día más creciente que merecen del público de todas las naciones los Remedios Costanzi, que han curado miles de enfermos de Venéreo y Sífilis, aun siendo sus males crónicos de más de veinte años. Dichos medicamentos son de efecto tan maravilloso para los extrémitos uretrales, que en 2 ó 3 días están completamente curados, evitándose además las peligrosísimas sondas. En 2 ó 3 días será radicalmente curada la purgación reciente, y en 5 ó 6 días la acrónicia ó goa militar. Inmejorable para las úlceras y flujo blanco de las mujeres, carenitas y catarros de la vejiga, escosores uretrales, cálculos, retenciones de la orina y demás infecciones genito-urinarias, y especialmente la sífilis, aunque sea hereditaria. Para la curación de la sífilis, el Roob ha dado pruebas patentes de una superioridad incontestable sobre todos los antisifilíticos hasta ahora conocidos, porque es el único que no contiene yoduro de Potasio ni substancia Mercurial alguna. Por el contrario, la misión del Roob estriba precisamente en contrarrestar los efectos de tales substancias tan desastrosas para la salud, ya que como es sabido causan enfermedades no muy fáciles de curar. A los incrédulos se les admite el pago una vez curados, previo el trato especial y exclusivo con el inventor, Calle Diputación, 485, Barcelona. Precio de la inyección Costanzi pesetas 4. Precios de los confites antivenéreos para quienes no quieran usar inyecciones: ptas. 5. Roob antisifilítico, ptas. 4. Pa. a provincias, añadir pesetas 1. D. Chos medicamentos están de venta en todas las buenas Farmacias. En Granada, en la Farmacia de D. Justo Ortiz Pujazon, San Jerónimo 21, y en la del Dr. Juan López Rubio y Pérez, Méndez Núñez, 32.

TURRONES. Acaba de llegar á esta capital el acreditado Francisco Menerria, con los exquisitos turrones de Gijón, Coac, Nieve, Alicante y Avellana, como también con las ricas peladillas, anises y platinos y los ricos pasteles de Gloria, habiéndose establecido en la Píza del Carmen, núm. 15 en la casa llamada de Agrela.

REGALO que MANUEL HUERTAS hace á los marchantes de sus almacenes de vinos y negres. FÁBRICA DE AGUARDIENTES. 500 DUROS EN 25 DÉCIMOS. de la Lotería Nacional que se ha de sortear en Madrid el día 22 de Diciembre de 1900, cuyos números, tomados en diferentes capitales de España, se están a continuación:

En el establecimiento de vinos, aguardientes y jabones que se ha abierto recientemente en la calle Elvira, esquina á la calle del Correo Viejo, se venden: de vino, artículos á los precios siguientes:

LA MADRILEÑA. Fábrica de baules y efectos de viaje. MANUEL GONZALEZ. ALHONDIGA, NUM. 10, GRANADA. En esta casa recientemente instalada, encontrará el público en general todos los artículos concernientes a este ramo, como son baules de todas clases y tamaños, malete de mano y para viajeros, así como también preciosos baules de mimbre. Además se encarga esta casa de la construcción y arreglo de colchones y colchonetas. Competencia en buenas cualidades y precios baratos. Se hacen compras a granel de todas clases.

Almueda de muebles. Candiota, 8. Se vende una gran estantería, un escritorio de once metros de largo y pupitre grande, todo nuevo, de madera pino de Flandes de primera, propio para un gran almacén de tejidos, ferreteria ó cosa análoga. Darán razón en la fábrica de banes 'La Madrileña', Alhondiga, 10.

Se hace saber á todos los que les ha sido entregada la correspondiente papeleta que les da derecho á tomar parte en la jugada, por estar comprendidos en la lista formada al efecto y haber llenado los requisitos que se exigen en el anuncio último, que pueden desde luego presentarse en la oficina que el Sr. Huertas tiene establecida en la Casería de San Juan, á recoger el traslado de los expresados números hasta el día 20 de Diciembre, bien entendido, que de no verificarlo dentro del término fijado, si se hiciera cualquiera reclamación después de esa fecha, no será atendido ningún marchante, y hace presente el señor Huertas, que á pesar de haber espirado el plazo el 31 de Octubre último para recoger las papeletas en la forma que se manifestó en el anuncio, y quedando cerrado con 200 el número de jugadores, se ha ampliado hasta 50 traslados más, para que los que por ignorancia ó torpeza no se hayan enterado bien de todo cuanto se tiene dicho con repetición acerca de la jugada de lotería, puedan recoger el traslado. NOTA.—Los 25 décimos se hallan depositados en la casa de Bacca de D. Enrique Santos, en esta ciudad, Lepanto, 11. OTRA.—Si no se cubrieran las 50 nuevas participaciones que se ofrecen, el sobrante se repartirá entre los demás jugadores. El regalo de Lotería de Navidad hecho por esta casa se lo han ganado los marchantes más antiguos y muchos de otros depósitos que no han tenido reparos ni temores en venir á hacer los ensayos de los líquidos que se elaboran en esta fábrica, como asimismo los que han presentado las 16 papeletas que se exigen en el anuncio último, ó sean las dos facturas por cada mes, á contar desde 1.º de Enero hasta fin de Agosto, con lo cual adquirieron el derecho á tomar parte en la jugada de los 25 décimos que figuran en este anuncio. En los años sucesivos, Dios mediante, seguirá jugando la clientela en iguales condiciones, con el fin de que se animen todos los expendedores de líquidos á hacer los ensayos referidos, aunque al propio tiempo continúen echándose de cualquier otro Depósito en que hayan contraído compromiso por lo mucho que suelen fiar, para que nunca puedan verse libres de trampas por la forma en que los obligan á pagar. En el Depósito del Sr. Huertas ocurre todo lo contrario; no se fia ni un real, y á los marchantes que les falta un peseta en sus cuentas de compras se les descuenta en el acto de los géneros; pero si se ve que este descuento puede causarles algún perjuicio, entonces la falta la supe el Sr. Huertas, dándoles de su bolsillo el dinero que traen de menos para que lo ingresen en Caja, y como nada se les reclama después aún cuando la cantidad pase de cinco pesetas, quedan en paz con la casa, la cual prefiere perderlo todo antes que vender al fiado, y con tal rigor se cortan los abusos á que diariamente darian lugar las blanduras con esta clase de marchantes. Es más, aún cuando se quiera fiar, es imposible, porque la clientela antigua se opone á ello porque les va muy bien comprando al contado, por los beneficios que les reporta la marcha establecida en esta casa, y porque así sacan más utilidades de los líquidos que se expenden, pues si se llegara á abrir la mano como quisieran algunos, se daría motivo á que los buenos marchantes creyesen que al vender el Sr. Huertas sus líquidos al fiado, serían más inferiores y no les saldrían sus cuentas á pesar de seguir comprando al contado. Algunos se han retirado disgustados porque no se les ha querido vender al fiado, pero cuando han estado cargando dos ó tres meses en otros depósitos, han comprendido los más listos que en ese tiempo han tenido una pérdida de más de cuatro reales en cada duro que han empleado, y convencidos de los perjuicios que han experimentado con las compras hechas de esa manera, han vuelto á esta casa á cargar los líquidos pagando al contado, con lo cual les ha ido muy bien por los muchos beneficios que encuentran siguiendo esta marcha. En los demás depósitos que fián en gran escala, no es posible que la cuenta les salga, porque en el trapeo, los malos compradores se llevan el beneficio que pudieran tener los buenos por las quiebras, de las cuales tienen que resarcirse los dueños de los depósitos, y lo que sucede es, que á la corta ó a la larga, unos y otros se arruinan como desgraciadamente lo estamos viendo todos los días. Por estas y por otras razones sabe muy bien el D. Manuel Huertas que la mayoría no pueden comprar líquidos de su fábrica aunque tengan grandes deseos, porque están penetrados que no les ha de fiar ni un real, y á pesar de esta resistencia, cada día se va acrecentando más esta casa con las ventas al contado. Algunas ventajas verdaderas tendrá este sistema, cuando tan buenos resultados está dando á los expendedores, y es que el dueño se contenta con un pequeñísimo tanto por ciento de utilidades. Por lo mismo, pues, repite el Sr. Huertas, que aun cuando quisiera fiar, no puede hacerlo de ninguna manera por prohibírselo su constante y honrada clientela, y porque la norma de esta casa industrial, es la de vender en todas las estaciones del año, bueno y barato y exclusivamente á los traficantes y expendedores de líquidos y nunca á los particulares, aunque los pedidos sean de importancia. Casería de San Juan, teléfono 210, camino de Maracena, la primera á la izquierda, á la salida de Granada, su entrada principal por la carretera del camino de Pinos, más abajo del puente del río Beiro, por un gran portón independiente junto al ventorrillo, por donde pueden pasar toda clase de carros y galeras.

Tiro de pistola y carabina, instalado en el Banco del Salto, 7 y 9.—Ejercicios de tiro al blanco á precios sumamente módicos.

Emulsión Nadal (ES LA MEJOR Y MAS AGRADABLE). Con 50 por 100 aceite hígado bacalao y glicé ofo fat á hipocistitos. La recomiendo el Colegio Médico de Barcelona; analizada por el DR. BONET, Otorrinólogo de la Facultad de Farmacia de Madrid. Cura la tos, catarrros, bronquitis, tisis, esferulias, linfatismo, raquitismo, debilidad, dolores, diabetes, etc. Aumenta, gulosina, medicamento tónico; estimula el desarrollo físico, el crecimiento de los huesos y salida de los dientes; indispensable á la embarrada y niños, aun en la secreción de la leche y el vigor. Crece á fluda blanquísima é inalterable.—De venta en las farmacias.

LA COMPANIA COLONIAL. PARA AYUNTAMIENTOS: Modelo de impresión de todas clases, á 3 y 6 pesetas ciento; cedulas, á 4, 6 y 8 pesetas millar. Llegada de 600 ejemplares de hacen á igual precio, cualquier modelo. Siempre conviene acompañar á los pedidos una hoja de las que acostumbran á usar el Municipio que haga el encargo.—Los secretarios obtendrán considerables rebajas.—En esta imprenta, Parraga, 5. PARA COMERCIANTES: Modelo perforado de cien hojas, para el total, á 25 céntimos y 20 pesetas ciento; vale, á peseta ciento, 4750 millares, 750 millares, cien cartas con timbre en papel semostral, 3 pesetas, y mil 1250 millares de sobres, timbrados, 750 pesetas; circulars, desde 750 á millar; tarjetas para precios, pesetas docena; libros para anotar los talones del F. C. E. pesetas. Se hacen por encargo, toda clase de impresos, como prospectos, cartiles, notas de pre-el, etc.

Opertuna ocasión. En la calle de las Tablas número 11, se vende un magnífico piano vertical, cuerdas cruzadas, en tan buen estado, que el que lo necesite y quiera, pueda verlo y comprobar y está fuera del sentido al precio que se pide por él.

LA ACTIVIDAD. Centro Consultivo de Hacienda. ACERA DE LA VIRGEN NUM. 10, GRANADA. Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Positos municipales y de recaudación. Cobro de haberes, clases pasiva y créditos contra el Estado.

LA INTEGRIDAD. GRAN DESPACHO ALMACEN DE BEBIDAS. FRANCISCO HERNANDEZ LOZANO. Navas, 24.—Granada. Se venden los ricos anisados de uva, Anis de Santa de Colón y Anis Polaris, marca de su invención y propiedad, al precio de 35 y 40 pesetas, arroya, y por litros á 275 y 240 pesetas; el aguardiente Rufe superior á 25 pesetas los 18 litros y por litros á 7 reales, Cazalla los 18 litros 20 pesetas y por litros 6 reales; Castri los 18 litros 21 pesetas y por litros 7 reales, y en Aguardientes aromáticos, Triple anisado refinado de 12 á 24; estas los 18 litros, en vinos de Valdepeñas nuevos y rancios de 30 á 35 reales arroya, de 17 litros, gran surtido de vinos de Jerez, Montilla, Manzanilla, Moscatel, Cognac, y Ron de las marcas más acreditadas. No olvidar que las botellas de anis Colón y Polaris que no llevan la etiqueta de mi nombre y dos apellidos, son falsificadas, y se venden solamente Navas, 24, y en la casería de San Cayetano, á la salida de Armilla, carretera de Alhama.